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ATA DA 03ª SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AOS 45 ANOS DE EMANCIPAÇÃO 

POLITICO E ADMINISTRATIVO DO MUNICIPIO DE ATÍLIO VIVÁCQUA QUE 

OCORREU NO DIA 10 DE ABRIL DE 1964, REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 2009. 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e nove, reuniu-se o Poder Legislativo sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista, com a presença dos demais Vereadores, em 

comemoração os 45 (quarenta e cinco) anos de Emancipação Político e Administrativo do Município 

de Atílio Vivácqua, que ocorreu no dia 10 (dez) de abril de 1964 (mil novecentos e sessenta e quatro). 

/ Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — É com imenso prazer que dou por aberta 

a terceira Sessão Solene da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, biênio 2009 e 2010. Comemorando 

mais um ano de vida do nosso Município, onde partilhamos nosso trabalho para chegar com êxodo no 

45° (quadragésimo quinto) ano. Cumprimento a todos que nos prestigiam com sua presença, com Boa 

Noite. Boa noite aos nossos telespectadores e internautas que, cotidianamente, tem acompanhado os 

trabalhos deste legislativo ao vivo através da TV câmara e pela internet, os companheiro de trabalho 

do Legislativo, Vereadores, com seus respectivos homenageados. Vereador Antonio Carlos Venturi 

que homenageia o Sr. Carlos Lole. Vereador Antonio Leal Scarpi que homenageia o Sr. Roberto César 

Lugol. Vereador Cláudio Bernardes Baptista que homenageia o Sr. Valdeci Miranda do Nascimento. 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira que homenageia a Sra. Elza Fátima Felipe Silva Santos. 

Vereadora Graceli Estevão Silva que homenageia o Sr. Ademir Torres. Vereador Igor Leal Barros que 

homenageia a Sra. Maria das Dores da Silva Brás. Vereador Mário Sérgio França Brito que 

homenageia o Sr. Jorge Tosta Spolodorio. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado que homenageia 

o Sr. José Carlos dos Santos. E a Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian Lopes que homenageia a 

Sra. Maria de Lurdes Costa. Convido para fazer parte da mesa o Prefeito José Luiz Torres Lopes e Sr. 

Vice-Prefeito Ernandes Antônio Bitencourt que dentro de alguns instantes se fará presente, juntamente 

com Excelentíssimo Sr. Deputado Sérgio Manuel Nader Borges e o Chefe da Casa Civil 

Excelentíssimo Sr. Sérgio Aboudib Ferreira Pinto. Convidou ainda o Sr. Alexandre Calegário Laguini, 

que irá representar o empresário Sr. José Carlos Cardoso Sócio proprietário da empresa Cofril que 

receberá o título de Empresário Destaque 2009, e meu homenageado Sr. Valdeci Miranda do 

Nascimento, para fazerem parte da mesa. Gostaria de convidar o Pastor Valdeci Miranda do 



 
 

 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br 

359 

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Nascimento para trazer uma mensagem do Senhor Jesus para em primeiro lugar homenagear o nosso 

maior convidado nesta noite, que é Deus. Pastor pode se dirigir até a tribuna para em breve palavras 

nos trazer uma mensagem bíblica e após entoaremos o Hino Nacional Brasileiro. / Pastor Valdeci 

Miranda do Nascimento: — Em primeiro lugar Boa Noite a todos. Fechado nossos olhos vamos 

agradecer ao Senhor. Soberano e Amado Deus, Amantíssimo e querido Pai. Senhor, estamos aqui nesta 

Sessão Solene onde precisamos e contamos com a Magnífica presença do Senhor. Vem estar na 

direção e que as benção do Senhor esteja em nossas vidas Pai Eterno pedimos vossas benção, que 

esteja sobre está casa, sobre todos quantos se encontre presente aqui neste momento essas são as 

benção que pedimos ao Senhor e agradecemos no nome preciosos de Jesus, que Vive e Reina para todo 

o Sempre. Amém! / Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Quero agradecer a 

presença do Ex-Vereador Eurico Venturi, Genaldo Carvalho, Secretário de Saúde Dr. Alcir, Secretário 

de Ação Social Almir Barros, Ex-Vereador Pedro de Assis Gava, Ex-Vereador Fernando Lima, 

Secretário de Agricultura Márcio, Dona Nely Carreiro que teve a honra de receber homenagem no dia 

internacional da mulher, nosso Atiliense Ausente que está ao final dessa caminhada deste ano 

maravilhoso, mas que para eu não é ausente, é um Atiliense Presente em todos os dias de Atílio 

Vivácqua, nosso amigo Rainério Scherrer, Chefe de Gabinete Sr. Elias Pereira, Dr. João Alfredo Chefe 

de Gabinete, chefe de tudo no gabinete do Deputado Sérgio Borges. Dando continuidade, agradeço a 

presença de todos com a mesma igualdade e no decorrer da Sessão iremos pronunciar. Mas agradeço a 

presença de todos os Munícipes. A festa não é do Vereador e nem do Prefeito, a festa tem que ser do 

povo, pois são vocês que conduzem o Poder de nos dar um mandato a nós de quatro em quatro anos. 

Agradece em especial ao Sr. José Carlos, proprietário da Cofril, que já tinha compromisso agendado 

anteriormente, mas nos concedeu um representante, Sr. Alexandre, que leve a mensagem ao Sr. José 

Carlos e a todos os sócios da Cofril. Essa casa não é diferente, o Poder Executivo também torce, para 

que essa Empresa venha inovar e gerar muito mais renda para toda a nossa população. Mas 

primeiramente agradeço a Deus por tantas oportunidades por tantas oportunidades que me tem 

concedido, uma delas foi assumir e conduzir este legislativo municipal que tenho cuidado com muito 

amor e com grande zelo da igualdade tentando ser democrático o máximo nessa casa, com harmonia 

entre Vereadores e agradecer a todos os servidores desta casa. Pois para chegar ao certe ou ao errado 

de uma Solenidade dessa, temos que ter funcionários não tendo hora, não tendo semana santa, feriado, 
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para tentar dar o máximo de nós que atendemos a população no mínimo, por que toda e qualquer festa 

que viermos a fazer para o povo sempre será pequena, pois a vontade de melhorar é sempre grande. E 

se Deus quiser a cada ano, a cada solenidade teremos o privilégio de estar melhorando para essa 

população. Agradeço aos familiares de todos os Ex-Vereadores desta casa, que não se fazem presente 

em nosso meio, mas que tem laços marcantes, como o falecido Edson, falecido amigo, companheiro e 

parceiro Almindo Scarpini, na qual saúdo aos familiares e fico muito gratificante com a presença, pois 

foi uma pessoa que aprendi a gostar, aprendi a amar, foi uma pessoa de acolhimento e que já fez muito 

pelo Poder Legislativo desse Município. Saúdo a todos os Ex-Vereadores de corpo presente e os que já 

nos deixaram para uma vida melhor. Outro trabalho importante que conduzimos é a TV Câmara, pois 

veio para fazer a diferença em Atílio Vivácqua, veio para mostrar as pessoas que realmente querem o 

crescimento de Atílio Vivácqua. É um município pequeno, tem apenas 45 (quarenta e cinco) anos, mas 

tem muita coisa boa para oferecer a toda a população. E nós inovados, com muita vontade de 

crescimento, de transparência, criamos a nossa TV Câmara no último dia oito de março. Juntamente 

com a TV, criamos o “informativo da Câmara Municipal” para levar a população de Atílio 

Vivácqua a clareza e a transparência de nossos trabalhos. Hoje, podemos afirmar que esta Câmara está 

cumprindo seu papel e sua função social, com a ajuda de Deus e de meus pares, amigos Vereadores, 

estamos concedendo a este merecido povo de Atílio Vivácqua a máxima transparência e clareza de 

nossos trabalhos. Na realidade, estamos cumprindo tão somente o que é garantia do cidadão frente à 

Constituição Federal. E, com certeza, iremos avançar muito mais isto que fizemos foram somente três 

meses de trabalho na presidência desta Câmara. É com muito carinho que cumprimento a todos, o meu 

muito Obrigado! Atílio Vivácqua que nasceu da Lei número mil novecentos e dezesseis, no ano de mil 

novecentos e sessenta e três, quando se emancipou da Cidade de Cachoeiro de Itapemirim da qual era 

distrito recebendo seu nome em homenagem ao Senador Capixaba Dr. Atílio Vivacqua. Hoje com o 

decorrer da História e apesar de tantas intempéries que as sociedades modernas vêm sofrendo, vejo 

nossa Atílio Vivácqua fortalecida pronta para receber o progresso e expandir seu potencial econômico, 

social, cultural e representado tanto no Executivo quanto no Legislativo, de pessoa com transparência 

que querem o verdadeiro crescimento de nosso Município. Crescimento este que vimos duas 

autoridades recebendo alguns títulos hoje, e as vezes nos perguntamos: O Titulo de Cidadão? O titulo 

de cidadão é aquele que não reside em Atílio Vivácqua, mas são pessoas que estão em seus gabinetes 
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sempre pensando o que podem fazer para melhorar Atílio Vivácqua. Ajudando em um convênio, 

ajudando em uma parte do orçamento do Estado na Assembléia, fazendo com que um pedacinho do 

bolo que a nível de Estado é pequeno, mas quando chega a Atílio Vivácqua fazemos festa para toda a 

população, com melhoria na saúde, na educação, na agricultura, transporte e em todos os setores do 

nosso Município. Não é diferente na Casa Civil, sempre acompanhando um ato de nomeação, sempre 

acompanhando uma facilidade para liberar um recurso que está pendente. E os Secretários que não 

medem esforços de ajudar Atílio Vivácqua, nós legisladores e executivo, não podemos medir esforço 

também de conceder um simples, mas que é dado de coração por está casa. Portanto, para não me 

alongar muito iniciaremos as homenagens da noite. Vamos homenagear primeiramente os Atilienses, 

para que depois possa se fazer a fala única de todos os Vereadores. Gostaria de registrar a presença a 

Enfermeira Cátia Cristina, Enfermeira Márcia, o Ex-Vereador José da Costa Neto, nossa encarregada 

de área da Secretaria de Educação Marta e todos os encarregados presentes, a Secretária de Educação 

Rita Costa, a Ex-tutora do curso Educon, do curso de Administração à distância, Cláudia Brasil e seu 

esposo, meus filhos, nosso amigo Juca, Roberto Leal, Jorge Ventura, Ex-secretário de Ação Social Pa. 

José de Matos Padilha e a todos que estão presente. É prazeroso ter vossas presenças nesta casa. 

Gostaria de convidar Excelentíssimo Sr.Prefeito José Luiz Torres Lopes para entregar o título de 

cidadão Atiliense ao Excelentíssimo Sr. Deputado Sérgio Manuel Nader Borges. Podem se dirigir ao 

centro para o recebimento. Formado em engenharia mecânica em 1972 (mil novecentos e setenta e 

dois) pelo instituto nacional de Governador Valadares – MG. Pós-Graduado em Engenharia de 

Sistemas Urbanos em 1974 (mil novecentos e setenta e quatro) pela Escola Nacional de Serviços 

Urbanos – RJ. Secretario de Planejamento na cidade de Guarapari em 1977 (mil novecentos setenta e 

sete). Em 1983 (mil novecentos e oitenta e três) foi elevado a função de presidente da CESAN, que 

muito contribui com nosso Município. Em 1991 (mil novecentos e noventa e um) a 1995 (mil 

novecentos e noventa e cinco) presidiu a empresa Telest, também nos ajudando muito em Atílio 

Vivácqua. Em 1996 (mil novecentos e noventa e seis) a 1998 (mil novecentos e noventa e oito) 

assumiu a presidência do BANDES. Atualmente é Deputado Estadual com três mandatos e também é 

Líder do PMDB na assembléia legislativa do Estado do Espírito Santo. Desculpe-me ter cortado boa 

parte de vossa bibliografia, porque não teríamos tempo suficiente para estar lendo toda, mas qualquer 

currículo de Vossa Excelência não seria tão sensível conforme o coração para com o nosso Município. 
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pois tudo que Vossa Excelência conduz a Atílio Vivácqua é de coração e a pequena parte à nível de 

Estado, chegar aqui grandiosa. Gostaria de pedir ao Excelentíssimo Sr. Prefeito para estar fazendo a 

entrega de sua homenagem. Gostaria de convidar Excelentíssimo Sr. Prefeito José Luiz Torres Lopes 

e seu vice Ernandes Antônio Bitencourt  para entregar o título de cidadão Atiliense ao Chefe da 

Casa Civil Excelentíssimo Sr. Sérgio Aboudib Ferreira Pinto. Em 1983 (mil novecentos e oitenta e 

três) a 1997 (mil novecentos e noventa e sete) foi chefe de divisão, diretor de departamento secretário 

de transporte, secretário-chefe da coordenadoria de Governo, subsecretário de serviços urbanos e 

conselheiro do Plano Diretor Urbano. Em 1998 (mil novecentos e noventa e oito) atuou como Diretor 

Geral da Câmara Municipal de Vitória. No ano de 2000 (dois mil) como Assessor Parlamentar na 

Assembléia Legislativa. Em 2001 (dois mil e um) atuou como técnico legislativo no Senado. Hoje atua 

como membro do Conselho Consultivo da Polícia Militar do Espírito Santo, função que exerce desde 

2007 (dois mil e sete). Gostaria de agradecer ao Excelentíssimo Sr. Sérgio Aboudib, pois é muito 

importante para este Poder Legislativo, bem como Poder Executivo, estar oferecendo tais homenagens. 

Toda e qualquer homenagem concedida por está casa a Vossa Excelência será pouco mediante o amor 

que tem demonstrado pela nossa querida cidade de Atílio Vivácqua. É uma cidade pequena, mas que 

gosta de acolher pessoas de bem. Se você é de bem e quer o bem, Atílio Vivácqua sempre irá te amar. 

Gostaria de pedir ao Prefeito que faça a entrega da homenagem. Dando seqüência à solenidade, 

convido o Vereador Antonio Carlos Venturi para entregar a homenagem ao Sr. Carlos Lole, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Atílio Vivácqua. Nascido em Córrego do Veado, em 

Atílio Vivácqua – ES. Durante sua vida também morou na cidade do Rio de Janeiro – RJ, mas 

atualmente reside em Atílio Vivácqua onde exerce a profissão de Taxista. / Vereador Antônio Carlos 

Venturi: — Senhor Presidente, Sr. Prefeito Municipal, Deputado Sérgio Borges, companheiro Chefe 

da Casa Civil Sr. Sérgio Aboudib, Pa. Valdeci, Alexandre representando o Empresário Destaque 2009 

(dois mil e nove) José Carlos, todos os homenageados e a todos que nos honram com suas presenças, 

companheiros e filhos desta terra. Secretários Municipais, funcionários da Prefeitura, Ex-vereadores, 

representantes das igrejas: — É uma data muito importante para nosso Município, onde completa 

quarenta e cinco anos. Estamos bem representados pelos cidadãos do nosso Estado que adotaram nosso 

Município. Realmente o Sr. Deputado fez jus aos votos recebidos deste Município, por isso agradeço 

por tudo que tem feito para nosso município, bem como o Chefe da Casa Civil que em nenhum 
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momento abandou esse município. Estão sempre conosco e não medem esforços quando convidados 

para estarem presentes. Quanto a pessoa que estou homenageando, Sr. Calor Lole, estendo essa 

homenagem a todos os taxistas de nosso município, pois o mesmo presta serviço como taxista, 

conhecido como o Sr. Nenê do Táxi. Parabéns a todos os taxistas do nosso Município. Homenageando 

o Sr. Carlos, estou homenageando a todo o povo Atiliense. Quero agradecer a todos por deixarem essa 

casa tão bonita hoje, onde estamos comemorando os quarenta e cinco anos de sonhos realizados e que 

estão para realizar. Deixo um abraço a todos os Munícipes que estão aqui, os que nos assistem pela 

internet e pela TV Câmara. Boa Noite a todos. / Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: 

— Gostaríamos de estar agradecendo a presença do Sr. Aristides Fonseca, Sandro Duarte Diretor da 

limpeza e serviços urbanos de nosso Município, Dr. Miguel Advogado do Município, Gil Assessor do 

Deputado Sérgio Borges, nosso Secretário de Esporte, Cultura e Lazer Milton Melo Junior, nosso 

radialista José Scaramussa. Dando seqüência, gostaria de convidar o Vereador Antonio Leal Scarpi 

para entregar a homenagem ao Sr. Roberto César Lugon, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Atílio Vivácqua. Nascido em Atílio Vivácqua, possui três filhos e exerce a profissão de 

Operador de Máquina, prestando serviço a todos os nossos Munícipes de Atílio Vivácqua. / Vereador 

Antônio Leal Scarpi: — Presidente Claudio Bernardes, Exmo. Prefeito Municipal Sr. José Luiz, 

Exmo. Deputado Estadual Sr. Sérgio Borges, Exmo. Chefe da Casa Civil Dr. Sergio Aboudib, Pa. 

Valdeci, Alexandre representante do José Carlos da Cofril, é um prazer para conosco. Colegas 

Vereadores, a todos os homenageados dessa noite, funcionários municipais, Secretários municipais, 

amigo Rainério Scherrer Atiliense Ausente. Quero deixar um abraço também a nossa amiga Dona 

Lani, esposa do nosso saudoso Edson Cristo, no qual esse plenário tem seu nome. Sérgio Borges, esse 

titulo que V. Exª. acabou de receber, que o leve com carinho e com dedicação, e na hora do orçamento 

que Atílio Vivácqua esteja presente na vida de V. Exª., pois sei que estará. Da mesma forma Dr. Sérgio 

Aboudib, que Atílio Vivácqua possa estar em seu coração, e que traga os recursos que tanto nosso 

Município precisa. A você Alexandre, leve uma mensagem ao nosso amigo José Carlos, empresário e 

empreendedor. É um empresário de coragem, que tem feito muito por nosso Município. 

Particurlamente tenho uma amizade com o Zezé e vejo sua grande vontade de trazer sua industria toda 

para Atílio Vivácqua. Se Deus quiser, acredito que no próximo ano sua empresa esteja toda em nossa 

Município. Em nome do Zezé quero homenagear a todos os empresários do nosso Município, pois 
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Atílio Vivácqua precisa das empresas para gerar impostos e emprego para nossa população. Quero 

falar do meu amigo Roberto, um funcionário público, o Prefeito José Luiz deve se lembrar. Há quinze 

anos atrás o Roberto veio prestar serviço em uma empresa aqui do nosso Município com um Patrol. Na 

época nosso operado de máquina, Pedro, quebrou a perna. Atílio Vivácqua carente de operado de 

maquina, então lembramos do Roberto. Então o convidamos para trabalhar trinta dias ou até que o 

Pedro ficasse bom. E quinze anos se passaram e o Roberto está conosco. O carinho, Roberto, com que 

atende o pobre e o rico da mesma forma. Outra coisa que me marcou é ver você na igreja, em todas as 

festas comunitárias você está cozinhando e ajudando, isso é sinal que você pegou amor por nossa terra. 

Ficamos felizes, pois você abraçou nossa cidade e aqui ficou, e tenho certeza que ficará para o resta de 

sua vida, pois você abraçou Atílio Vivácqua com o coração. Como diz o ditado, “Do lado de um 

grande homem há uma grande mulher”, sua esposa, Lurdinha, às vezes ao sábado estava arrumada para 

sair, e íamos chamar o Roberto para trabalhar, e era cancelado o passeio, deixava tudo para atender o 

nosso Município. Muito obrigado! Quero lhe passar essa homenagem minha de minha família a você. 

Muito obrigado a todos vocês. / Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Quero 

agradecer a presença da nossa Atiliense Presente Srª. Fátima. Gostaria de convidar o Vereador Mário 

Sérgio França Brito para tomar assento de Presidente enquanto entrego a homenagem ao Sr. Valdeci 

Miranda do Nascimento, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Atílio Vivácqua. / 

Presidente em Exercício Vereador Mário Sérgio França Brito: — Nascido em Jerônimo Monteiro, 

chegou a Atílio Vivácqua em agosto de 2005 (dois mil e cinco), possui dois filhos, exerce a profissão 

de pedreiro e é pastor no município. Neste momento gostaria de cumprimentar a todos os presentes 

com Boa Noite. Passaremos neste momento a homenagem do Sr. Valdeci. / Vereador Claudio 

Bernardes Baptista: — Gostaria de saudar nosso Presidente em Exercício Vereador Mário, saudar 

nosso amigo Sérgio Aboudib, nosso Prefeito José Luiz, Deputado Sérgio Borges, a presença de Vossas 

Excelências nesta casa hoje é muito valorosa, nos próximos mil anos estarão nos anais da casa à 

homenagem feita denominando tal aceitação de todos os homenageados, bem como, de V. Exª. Nosso 

amigo Alexandre representando o Empresário José Carlos da Cofril, obrigado pela presença. Leve ao 

José Carlos muito mais do que essa simples homenagem concedida como Empresário Destaque. Leve 

para ele o coração aberto dos nobres Edis, deste Presidente e do Prefeito, pedindo ao mesmo que só 

permaneça o intuito de gostar de Atílio Vivácqua que para nós está de bom tamanho, não precisa 
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mudar muito, é só permanecer em querer investir em Atílio Vivácqua, que já é satisfatório. Gostaria de 

saudar a todos os nobres Edis e seus homenageados, a toda a população e me especial meu amigo 

Valdeci. Quando vamos pensar um nome para homenagear, temos nove mil cento e vinte e três 

habitantes em Atílio Vivácqua, nossa votante é de colocar todos de Atílio Vivácqua e homenagear, 

mas como tenho dito para os nobres Edis, cada representante escolhido por nós tem que representar 

bem mil pessoas. Nove vereadores, nove mil pessoas, chegando no intuito do crescimento do nosso 

Município. O Pastor Valdeci, uma pessoa simples, mas pessoa de bem. Pedreiro, pessoa séria conduz 

uma Igreja no Alto Niterói, expandindo em outras localidades. E o que me fez, Pastor, pensar em 

homenageá-lo, primeiramente foi o amor com que vejo o Senhor tratar a população de Atílio 

Vivácqua, e não precisa amar o Vereador Claudio, se amar o povo de Atílio Vivácqua, já me 

conquistou. Eu o vejo em sua correria, em sua preocupação com seus irmãos da igreja, com sua 

família, com seus filhos e fico muito emotivo em falar, pessoa Dr. Sérgio, que quer o crescimento de 

Atílio Vivácqua, pessoa que não olha a questão política, olha a questão Município. Então vou falar que 

tenho dois prazeres, um é de estar em Atílio Vivácqua o outro é de ter conhecido o Senhor. Fez-me 

bem espiritualmente, me fez bem amigos que não tem interesse, o interesse do Senhor para comigo é 

ser meu amigo, isso eu guardei muito bem no meu coração, por isso essa homenagem. Falo ao Senhor 

e a todos que vão receber junto com o Senhor, amo vocês! Atílio Vivácqua ama vocês! Todos que 

estão recebendo hoje, tem o amor dessa casa de Leis, tem o amor do nosso Executivo, por que sem 

vocês não seriamos nada. Um abraço e receba de coração essa homenagem. Boa noite a todos. / 

Presidente em Exercício Vereador Mário Sérgio França Brito: — Retorno a palavra ao Sr. 

Presidente. / Presidente Claudio Bernardes Baptista: — Gostaria de convidar o Vereador Mário 

Sérgio França Brito para entregar a homenagem ao Sr. Jorge Tosta Spolodorio, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município de Atílio Vivácqua. Nascido na Localidade de Moitão, Atílio 

Vivácqua, tem cinco filhos e exerce a profissão de lavrador. / Vereador Mário Sérgio França Brito: 

— Neste momento quero cumprimentar o Sr. Presidente Claudio Bernardes, assim estendo a todos que 

compõe está mesa, os Vereadores, a todos os homenageados, a todos que se fazem presentes nesta casa 

com boa noite. É um momento de muita alegria estarmos reunidos com todos nesta sessão solene, onde 

comemoramos quarenta e cinco anos de emancipação político e administrativo de nosso Município. é 

uma honra nesta noite estar homenageando meu irmão, companheiro e conselheiro presbítero da Igreja 
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Evangélica Hebrom, o Jorge Tosta Spolodorio. É um prazer também ter conosco autoridades sendo 

homenageadas, Deputado Sérgio Borges, o Chefe da Casa Civil e o Sr. José Carlos que está sendo 

representado pelo jovem Alexandre. Nosso Deputado que sempre trabalhou em prol deste Município, o 

Chefe da Casa Civil que quando precisarmos estará com suas mãos estendidas para nos ajudar, e o 

Alexandre, que possa levar a mensagem para o José Carlos, que é um empresário em nosso Município 

que tem contribuído com o crescimento sócio-econômico de Atílio Vivácqua. Falando de meu 

homenageado, Sr. Jorge, popularmente conhecido como Sr. Manoel, que está com seus setenta e três 

anos, nascido em nosso Município e tem prestado um relevante trabalho em uma área mais espinhosa, 

em uma área mais difícil, que é a área da agricultura, onde encontramos muitos obstáculos, muitas 

dificuldades. Mas o nosso amigo e irmão Sr. Jorge sempre lutou junto com sua família, tem cinco 

filhos, todos trabalhando honestamente, porque seguiram o exemplo do pai mesmo com todas as 

dificuldades. Como muitas sabem, o Sr. Jorge passou por um momento muito difícil em sua vida, veio 

para a igreja e quando chegou em sua casa se encontrava toda queimada. Mas ele não desanimou do 

interior, continuando lutando e por isso Deus tem o abençoado até a presente data. Que Deus o 

abençoe e que esta homenagem possa se estender a toda sua família e a todos. / Presidente Vereador 

Claudio Bernardes Baptista: — Gostaria de convidar a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira para 

entregar a homenagem a Sra. Elza Fátima Felipe Silva Santos, pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Atílio Vivácqua. Nascida na Localidade de Moitão possui um filho, e exerce a profissão 

de Diretora Administrativa do Hospital. / Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira: — Gostaria de 

cumprimentar o Sr. Presidente Claudio Bernardes, ao Deputado Sérgio Borges, ao Sérgio Chefe da 

Casa Civil, ao Prefeito José Luiz, ao Pastor Valdeci e ao Alexandre que bem representa o José Carlos 

da Cofril, os colegas Vereadores, os homenageados, os nossos Secretários que se fazem presente, as 

autoridades religiosos aqui representadas e Boa Noite a todos que estão nos assistindo nesta noite. 

Escolhi a Elza para ser homenageada por que conheço o trabalho que vem desempenhando durante 

toda sua vida no hospital, e hoje como Diretora Administrativa vem desenvolvendo com muita 

responsabilidade, amor, carinho e competência esse trabalho. Essa mulher, servidora pública, trabalho 

com tanto desempenho. Quero lhe oferecer ainda uma homenagem e na sua pessoa homenagear a todo 

o povo Atiliense. Parabéns, por que esse Município hoje é movido por vocês. Obrigada por tudo. / 

Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Gostaria de convidar a Vereadora Graceli 
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Estevão Silva para entregar a homenagem ao Sr. Ademir Torres, pelos relevantes serviços prestados 

ao Município de Atílio Vivácqua. Nascido na Localidade de Alto São José, Atílio Vivácqua – ES. 

Quando tinha 10 (dez) anos de idade foi para o Rio de Janeiro, hoje, de volta ao Município, possui três 

filhos, é Conselheiro de Direitos Humanos e tem uma empresa, seu trabalho social começou no 

sindicato dos Caminhoneiros, no ano de 1979 (mil novecentos e setenta e nove). / Vereadora Graceli 

Estevão Silva: — Cumprimento os membros da mesa na pessoa do Sr. Presidente, com muita honra 

cumprimento o Sr. Prefeito José Luiz, juntamente com as autoridades estaduais, Sr. Deputado Sérgio 

Borges, prazer em conhece-lo de perto, pois não tinha tido este prazer,  e o Sr. Chefe da Casa Civil 

Sérgio Aboudib Ferreira Pinto. Cumprimento também o Alexandre representando o Empresário Zezé, 

os nobres colegas Vereadores juntamente com seus homenageados, funcionários da casa, Senhores 

Secretários, visitantes, os familiares dos homenageados e ao povo Atiliense que nos assiste neste 

momento. É um prazer, eu, Graceli, estou neste Município a vinte e oito anos, e o município jovem de 

quarenta e cinco anos, que bom que vocês me acolheram, agradeço. E de certa forma de ter prestado 

serviço, por que já fui homenageada também, sinto o tão grande prazer dos senhores estarem sentados 

sendo homenageados. Digo para os homenageados, como para os Cidadãos Atilienses, não sei se os 

senhores passaram para os dois, mas quando se recebe esse titulo tem que ficar batizado como “rasga 

pão”, enquanto Atílio Vivácqua existir, não adianta, os senhores serão apelidados de “rasga pão”, esse 

é um pelido carinho. Eu os agradeço, como já foi dito anteriormente e é sabedor de nós que somos 

autoridades desse Município, a presteza que os senhores, de certa forma, já ofereceram a este 

Município, com seus recursos Estaduais, para que esse Município tivesse um desenvolvimento e um 

crescimento. Falando do Sr. José, do Sr. Zezé da Cofril, um empreendedor de ponta, representado por 

você, Alexandre, leva o nosso abraço especial e diga-lhe que ele tem uma responsabilidade social 

muito grande, empregando a maioria do nosso Município. Isso faz com que diminua essa questão 

social que abate tanto a sociedade. Leva a ele esse abraço e a benção para aquela empresa. Gostaria de 

estar falando sobre o meu homenageado, como foi dito o destaque do Ademir é ser Membro do 

Conselho Nacional dos Direitos Humanos. Mas o Ademir não é só isso, o Ademir até então era 

conhecido como uma pessoa polemica, ele é polemico, todo Município tem que ter um pentelho, e o 

Ademir é um deles. Que você continue assim Ademir. Gostaria de estar me dirigindo para Dona Diná e 

para o Sr. Antônio, dizer que no dia em que o Ademir nasceu foi uma benção e que continue. O 
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Ademir hoje tem como destaque, como riqueza real da vida dele, os familiares, dentre outras 

peculiaridades que ele apronta no Município para nós, é um pequeno empresário, e sua 

responsabilidade é de cunho social, por que onde trabalho ele tem a responsabilidade de está 

empregando pessoas do nosso Município. Então Admir, parabéns e que Deus continue te abençoando 

rica e abundantemente e que você continue sendo essa pessoa que você é, essa pessoa de caminhada, 

uma pessoa preocupada em estar orientando pessoas de bairro para estar formando uma associação 

para que os nossos Munícipes sejam pessoas integradas na sociedade e na competência dos seus direito 

e de seus deveres. Muito obrigado por aceito convite e essa simples homenagem que está casa estar 

ofertando a todos vocês. Hoje você, juntamente com todos aqui homenageados, são protagonista desta 

noite. Muito obrigado e um abraço no coração de cada um de vocês. / Sr. Ademir Torres: — Queria 

deixar uma mensagem e cumprimentar a todos do Plenário com Boa Noite. Vocês são as primeiras 

autoridades. Quero cumprimentar ao Claudio Bernardes Presidente desta casa e as demais autoridade 

presentes. Quero dizer a vocês que quando a Graceli fala polemico, todo cidadão deveria ser auto-

critico e polemico. Cheguei a Conselheiro Nacional de Diretos Humanos, mas desde setenta e nove 

venho sofrendo perseguição da ditadura militar e combatendo a nível nacional, estadual e municipal. 

Esse titulo, Graceli, que você está me concedendo hoje, quero estender a todos os lutares do povo de 

movimento organizado, associação de moradores, o núcleo de direitos humanos de Atílio Vivácqua, 

Lea Brás, o Aristides de Fonseca Filho, muito obrigado por está aqui hoje, por que é de lá que sou 

originário. Hoje eu represento o Espírito Santo no Conselho Nacional de Direitos Humanos, isso é uma 

honra. Quero deixar aqui um clamor. Ser homenageado por uma negra mulher é muita honra pra mim, 

por que sou defensor dos Quilombolas de sapé, Sérgio Borges sabe do que estou falando, o Secretário 

de Governo sabe do que estou falando. É muito bom defender essa classe de Quilombolas, do MST e 

outras figuras a nível Nacional que caminhamos juntos buscando direitos que nos foi negado há anos. 

Quero agradecer Graceli, por que você teve coragem. Gostaria de deixar uma sugestão para os demais 

Vereadores, que a cada ano vocês possam homenagear um cidadão do movimento organizado, por que 

pensei Graceli, que morreria e nunca receberia um titulo dessa envergadura nesse Município. Então 

quero dizer muito obrigado. Muito obrigado a minha mãe Dona Diná, naquela noite na qual a Senhora 

teve esse menino, sua Secretária, Claudio não teve a coragem de colocar na Biografia, nasci no 

Viadinho, hoje chamado Alto São José. Quando minha parteira Dona Carlota, que mora no Bebedouro, 
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quando nasci, graças a Deus ela errou, ela cortou meu umbigo e meu rabo, não tenho rabo preso. Muito 

obrigado Graceli. / Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Gostaria de convidar o 

Vereador Igor Leal Barros para entregar a homenagem a Sra. Maria das Dores da Silva Brás, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Atílio Vivácqua. Nascida em Mimoso do Sul, chegou 

ao município de Atílio Vivácqua quando tinha sete anos de idade, hoje tem cinco filhos e é aposentada. 

/ Vereador Igor Leal Barros: — Boa Noite a todos. Boa noite as autoridades que compõe a mesa, Sr. 

Sérgio Borges, Sr. Sérgio Aboudib, Exº. Sr. Prefeito, Pastor Valdeci, o Sr. Alexandre representando a 

Empresa Cofril, demais Vereadores e seus respectivos homenageados e a esse plenário repleto que nos 

prestigiam. Hoje estamos com representantes do Executivo que muito nos honra na noite de hoje 

também pessoas essas que são nosso suporte espiritual, e temos também pessoas como D. Maria das 

Dores, moradora da Praça do Oriente, 77 (setenta e sete) anos, mulher essa que tem 05 (cinco) filhos, 

14 (quatorze) netos e 18 (dezoito) bisnetos, Dona Maria das Dores hoje aposentada, mas que muito 

contribuiu para o nosso município, paciente essa também que me viu crescer pegou nos braços 

trabalhou com um avô durante 14 (quatorze) anos se eu não me engano e que é uma mãe exemplar e 

uma mulher também exemplar, e com a caminhada dela no decorrer da minha profissão muito me 

acrescentou não só profissional, mas também como pessoa e eu tenho muito a agradecer não só a ela 

mas a todos de Atílio Vivacqua, muito obrigado viu. / Presidente Vereador Claudio Bernardes 

Baptista: — Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado para fazer homenagem ao Sr. José Carlos dos 

Santos, este nascido na localidade de Água Preta, em Atílio Vivacqua, possui 02 (dois) filhos e exerce 

a profissão de lavrador e vou até incluir aqui também de esportista. / Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado: — Boa noite a todos, principalmente aos Atilienses porque hoje é a data mais 

importante deste município, porque nós estamos tratando da emancipação política desse município, a 

partir daqui que nós começamos a existir de fato, e vocês não fazem parte da história de Atílio 

Vivacqua não, vocês são a história viva de Atílio Vivacqua, então obrigado por tudo que vocês fazem 

pelo crescimento desse município. Ao cumprimentar a mesa, meu amigo Alexandre, eu queria apenas 

que você transmitisse ao Zezé que de todos os mandatos que tenho, o projeto mais importante que eu 

votei nessa casa foi à vinda da Cofril pra Atílio Vivacqua, sem isso nós teríamos hoje entre emprego 

direto e indireto mais de 600 (seiscentas) famílias aqui sem emprego nesse município, transmita isso a 

Zezé, é um orgulho que eu tenho na minha carreira como político ter feito parte dessa casa que trouxe 
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a Cofril pra esse município. Pastor Valdeci parabéns por estar aqui sendo homenageado, ao Presidente 

Claudio, Prefeito José Luiz, e ao Sérgio Aboudib e ao Sérgio Borges. Não sei por que, mas adoro esse 

nome, acho que é um nome sério, é um nome forte e sou muito simpático a esse nome e acho muito 

bonito. Deputado Sérgio Borges, gostaria de publico agradecer essa parceria estabelecido entre Vossa 

Excelência e o Município de Atílio Vivácqua sem isso poderia esta um pouco atrasado, mas com seu 

apoio estamos caminhando em passos largos. Não é só essa homenagem que reconhece os seus feitos 

aqui, essa população também já reconheceu, fez de V. Exª. O Deputado mais votado nesse Município 

nesse ultimo pleito, isso é sinal de agradecimento. A meu amigo, Chefe da Casa Civil Sérgio Aboudib, 

talvez vocês não conheçam a importância desse homem no Estado. Não tenho medo de dizer que ele é 

o principal articulador do Governo Paulo Hartung. Se hoje o Governo do Estado tiver uma harmonia 

entre os Municípios, entre os Prefeitos e entre a população isso deve muito a você Sérgio. Parabéns 

pelo que você executa na Casa Civil. E se me perguntarem e por Atílio Vivácqua, o que Sérgio 

Aboudib já fez? Esse homem é o homem da chave que abre as portas do Palácio do Corte Grande para 

o Prefeito José Luiz. É o homem da chave que abre as porta do Palácio Anchieta para o Prefeito José 

Luiz. E principalmente, quando chegamos à Secretaria de Estado, ele já ligou e disse para olhar com 

carinho pela reivindicação de Atílio Vivácqua. Isso a população não vê, mas são pessoas como Sérgio 

Aboudib que fazem a diferença entre um Município próspero e um Município parado. E você é 

responsável pelo nosso crescimento. Gostaria, Sérgio Aboudib, se me permitir, gostaria de te batizar 

como nosso anjo da guarda junto ao Governo do Estado. Muito obrigado por você fazer tudo que faz 

por Atílio Vivácqua. Gostaria de chamar meu homenageado José Carlos, que todos conhecem como 

Bilo, para que viesse a frente para que possa estar falando do meu homenageado. Diz um dito popular 

que “Deus escreve certo por linhas tortas”. Gostaria de aumentar um pouco essa história, a vida 

também faz história bonita até por linhas tortas. Você me permita contar um pouco de sua intimidade. 

Na minha comunidade, há bastante tempo atrás, existiu um senhor, que várias pessoas aqui o conhece, 

que tinha o nome de Tilim, um apaixonado pelo esporte, um fissurado pelo futebol. E muitos aqui 

dentro sabem que no sábado e no domingo, às vezes na sua casa, alem da sua família numerosa, 07 

(sete) filhos, tinha de vinte à trinta pessoas comendo, tomando banho e ficando na sua casa no final de 

semana para que pudessem jogar bola, era um apaixonado, mas quis a vida, que dos sete filhos desse 

casamento nenhum herdasse a qualidade principal dele que era o amor e a paixão pelo esporte. E 40 
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(quarenta) anos depois, se descobre que José Carlos, o Bilo, filho do então Tilim, herdou todas as 

qualidade do pai. Não tem dinheiro, um homem de vida simples, um tirador de leite que acorda três 

horas da manhã e sai do curral à tarde. Todos seu tempo vago, se dedica único e exclusivamente a 

minha comunidade, está lá cuidando da parte esportiva da nossa comunidade. Em nome dos meus 

filhos e de todos os filhos daquela comunidade que poderia estar no mundo das drogas ou da 

prostituição, mas por suas mãos estão praticando esporte e crescendo junto com a minha comunidade. 

Essa homenagem que estamos lhe fazendo, não é o Vereador Romildo Sérgio, é a nossa comunidade, é 

Atílio Vivácqua falando para você. Bilo, parabéns por que são de pessoa como você que fazem esse 

município grande e prospero. O reconhecimento disso está aqui um dos seus amigos, um cara que lhe 

conhece a muito tempo, meu amigo José Scaramussa, ela irá lhe passar um homenagem e avalizar o 

que estou lhe falando. Procurei uma frase que definisse quem é o Bilo, procurei filósofos, autores, todo 

mundo, e fui encontrar em um homem simples que foi meu ídolo, que foi ídolo de Bilo, que se chama 

Romário, que falou apenas o seguinte: “Bilo você é o cara!”. Parabéns irmão. / José Scaramussa: — 

Boa Noite a todos, ao Prefeito Municipal José Luiz, Deputado Sérgio Borges, ao Chefe da Casa Civil 

Dr. Sérgio, Presidente Claudio, representante da Cofril que tanto faz não só para o Município de Atílio 

Vivácqua, mas para outros Municípios, os demais Vereadores e autoridades. Eu que trabalho com 

futebol a trinta e quatro anos em todo o sul do Estado, trabalho com mais de duzentos e trinta times de 

futebol, todos os sábados e domingos, não poderia deixar de aceitar o convite do Vereador Sérgio da 

Câmara Municipal, a esse amigo, esse amante do Esporte que todos conhecem como Bilo. O Sérgio já 

falou tudo. Eu que trabalho com esporte, talvez conheça Atílio Vivácqua melhor de vocês moradores. 

Quero agradecer a Câmara de vereadores e ao Prefeito pelo trabalho prestado no esporte. Muito 

obrigado. / Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Quero agradecer ao Sr. 

Scaramussa pelas belas palavras, vontade da mudança. Gostaria de convidar a Vereadora Sandra Lucia 

Ventury Canzian Lopes para entregar a homenagem a Sra. Maria de Lurdes Costa, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município de Atílio Vivácqua. Nascida na Localidade de Córrego da Fama, 

Atílio Vivácqua, possui quatro filhos e exerce a profissão de Professora. / Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes: — Quero cumprimentar as autoridades que compõem a Mesa, os colegas 

Vereadores e os homenageados e todas as pessoas presentes nesta noite. Quero ler um pouco sobre 

minha homenageada desta noite. Homenagem pelos serviços prestados ao Município. Homenageado 



 
 

 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – cmav.es.gov.br 

372 

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Sra. Maria de Lurdes Costa, filha de Antônio Costa e Júlia Braido Costa. Nascida em 1941 (mil 

novecentos e quarenta e um), na localidade de Córrego da Fama, Valão do Vinhático. Estudou as 

primeiras séries na localidade onde nasceu, seguiu os estudos na Escola Fernando de Abreu e 

posteriormente no Município de Colatina iniciou sua vida profissional aos 15 (quinze) anos de idade, 

trabalhando como funcionária pública, na Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim. Em 1962 (mil 

novecentos e sessenta e dois) casou-se com Luiz Henrique Canzian indo residir na localidade de 

Deserto Feliz onde constitui sua família, tendo como alicerce os ensinamentos de Deus, mesmo diante 

das dificuldades vividas, sempre colocou o amor ao próximo em destaque atuando como voluntária na 

sua comunidade e ensinando a importância do respeito a quem com ela convive. Em 1980 (mil 

novecentos e oitenta) foi nomeada para trabalhar no sub-núcleo regional de educação de Atílio 

Vivácqua e veio se aposentar no ano de 1991 (mil novecentos e noventa e um). Desde então passou a 

se dedicar a sua família e a sua Comunidade. Lurdinha como é chamada pelos amigos, é uma mulher 

batalhadora e fiel a suas origens, e sempre acredita em dias melhores para o progresso do Município de 

Atílio Vivácqua e me todas as dádivas do nosso Pai do Céu. Obrigada Lurdinha por tudo, dessa 

Vereadora Sandra. Não poderia deixar de falar um pouco sobre o nosso Município. Nosso Município 

foi Emancipado em 10 (dez) de abril de 1964 (mil novecentos e sessenta e quatro), hoje fazendo 45 

(quarenta e cinco) anos. Quando nosso Município foi emancipado, tinha 06 (seis) anos, nasci, cresci, 

sou atuante como cidadã. Atílio Vivácqua em 1942 (mil novecentos e quarenta e dois) o nome do 

distrito foi trocado de São Felipe para distrito de Marapé, um nome indígena que significa caminho 

aberto para o mar. Na década de cinqüenta iniciaram um movimento pela emancipação e a Câmara de 

Vereadores de Cachoeiro de Itapemirim aprovou o desmembramento em 09 (nove) de dezembro de 

1958 (mil novecentos e cinqüenta e oito). A Resolução foi encaminhada a Assembléia Legislativa que 

decretou a emancipação do Município em 30 (trinta) de fevereiro de 1963 (mil novecentos e sessenta e 

três), pela Lei Estadual n°. 1.916 (mil novecentos e dezesseis), mudando o nome para Atílio Vivácqua 

em homenagem ao Advogado e Senado Capixaba. O nosso Município foi instalado em 10 (dez) de 

abril de 1964 (mil novecentos e sessenta e quatro). Hoje ele se destaca na área política, econômica, 

educação e social. Todos podem ver o crescimento do nosso Município, o quanto foi bom o 

desenvolvimento para nós Atiliense. Hoje quero falar para nosso Deputado Estadual Sérgio Borges que 

sempre fez parte do nosso Município e hoje com esse titulo você ainda é mais Atiliense e com certeza 
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nunca vai esquecer o nosso Município. O Sérgio Aboudib Chefe da Casa Civil, também é o nosso 

irmão, faz parte da nossa família de Atílio Vivácqua. Quero falar para o Alexandre, agradecendo sua 

presença e o nosso abraço José Carlos, por que ele é um empresário que muito contribui com nosso 

Município e ficamos felizes por que sem a Cofril não sei o que seria do nosso povo. Vamos lutar para 

adquirir mais empresas, para que assim possa gerar mais empregos para os Munícipes. Quero 

agradecer mais uma vez a minha homenageada, agradecer a presença de todos. Muito obrigada. / 

Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Dando continuidade, convido o Sr. Alexandre 

Calegário Aquino para que vá até a frente e pedir o Atiliense Ausente Rainério Scherrer e a Atiliense 

Presente Fátima Bersácula para lhe entregar a homenagem Empresário Destaque 2009. / Presidente 

Claudio Bernardes Baptista: — Dando continuidade a solenidade, mediante a tantas homenagens 

importante, convidar para fazer o uso da palavra as demais autoridades que compõem a Mesa. / 

Excelentissimo Sr. Deputado Estadual Sérgio Manoel Nader Borges: — Presidente Claudio e 

demais Vereadores. Quero dizer Vereadora Graceli, que é um prazer muito grande conhecê-la também, 

gravei suas palavras e saiba que tem um Deputado a sua disposição. Agradeço muito a vocês o Titulo 

de Cidadão Atiliense que me concederam. Quero saudar Sérgio Aboudib. Todos falaram sobre Sérgio 

Aboudib, é uma das pessoas mais importante do Espírito Santo, principalmente no relacionamento 

com a Assembléia Legislativa. Nenhum Deputado conseguiria fazer o que tem feito hoje com a ajuda 

do Governo, se não fosse o ombro amigo desse cidadão, posso dizer que é meu irmão porque escolhi 

para ser, vindo da graça de Deus, é uma referencia para o Espírito Santo como um homem de bem, 

inteligente, competente e acima de tudo, de bom censo. Vocês estão de parabéns, Vereadores deste 

Município, por homenageá-lo. Quero saudar a todos os moradores de Atílio Vivácqua que estão nos 

vendo pela Televisão, quero saudar os senhores e as senhoras, ao Pastor Valdeci, saudar o Alexandre, 

que representa a Cofril. A Cofril não é só orgulho de Atílio Vivácqua, é orgulho do Espírito Santo, 

pois estamos vendo o desenvolvimento da Cofril, tem um produto de qualidade, honra o Espírito 

Santo, gera emprego e está dentro da visão empresarial e governamental que o Governador Paulo 

Hartung. Quando recebi essa homenagem fiquei emocionado, pois cada homenagem que recebemos é 

importante. Nós temos vida pública somos o alvo mais fácil para receber criticas, mas não devemos 

deixar nos abater, mas sim deve ser um estimulo para mostrarmos que existem políticos e políticos. 

Tenho três mandatos, mas vou ter o quarto, por que o Claudio vai me apoiar. Na primeira eleição tive 
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zero voto em Atílio Vivácqua, depois conheci Luciano Sobral. Na segunda eleição, ele me perguntou 

se eu queria tirar alguns votos aqui, e me disse que havia um lugar precisando de água e o José Luiz 

me recebeu muito bem e me disse que eu trouxer beneficio para Atílio Vivácqua assinava em baixo. 

Eu tirei 298 (duzentos e noventa e oito) votos e com certeza o Benedito Enéias pelo serviço prestado 

tirou muito mais voto e com certeza está presente, por que ele era um homem de bem e que merece 

todas as nossas homenagens. Fui me aproximando do meu irmão mais velho José Luiz, com esses 

votos me senti responsável em trazer o que pudesse pra cá, porque um Deputado não ganha a eleição 

em um único lugar, é a soma desses votos me fizeram deputado Estadual. José Luiz como Prefeito e eu 

como Deputado fomos trazendo as coisas devagar. Depois por ato democrático e voto direto do povo, 

assumiu outro prefeito, mesmo assim continuamos trazendo as coisas, ajudamos a pestalozzi trazendo 

duas Kombis, o Vereador Tõe Careca me disse que o Sindicato precisava de um carro e corremos atrás 

e conseguimos o carro. E o povo de Atílio Vivácqua através da arma mais importante que a população 

tem que é o voto democrático, trouxe de volta esse cidadão, José Luiz, que é dono do Gabinete 302 

(trezentos e dois) da Assembléia, que é o meu Gabinete, que é uma extensão de Atílio Vivácqua, pois 

na terceira eleição tive 1.001 (mil e um) voto, nem acreditei, mas sabia do carinho de todos. O meu pai 

que foi deputado 05 (cinco) vezes, dizia que se uma pessoa consegue 100 (cem) votos, é uma grande 

liderança. Agora, venho aqui, dia 13 (treze) de abril, nessa segunda-feira. O Governador convidou o 

José Luiz, veio com a gente e assinou a ordem do serviço do asfaltamento da estrada do contorno que 

está pronta e que ele vai vir inaugurar. Essa caminhada política que a gente faz e que procuramos 

contornar as dificuldades e falar da seriedade, até porque vivemos em um mundo de tanta crueldade, 

mas faz conquistar também bons amigos. Hoje para mim é um dia especial, como fora os outros dias, 

mesmo porque já era cidadão Atiliense, mas hoje os representantes do povo, os Legisladores e o 

Prefeito me concedem esse titulo de cidadão, com isso aumenta a minha vontade de trabalhar, trazer 

pra cá todos os recursos que puder para que José Luiz continue sendo o melhor prefeito da história de 

Atílio Vivácqua. Ele me disse que há séculos atrás comprou um caminhão de lixo e que está até hoje, 

fiquei tão animado, que eu tinha um recurso ainda das minhas emendas e arrumei um caminhão para 

Dores do Rio Preto. E disse a ele, que se estivesse lá, tinha levado, mas vou trazer. Você pode saber 

que vai comprar um caminhão novo, pelo menos um. Como ainda tenho mais um ano de mandato, de 

repente mais um, mas vamos trazer, José Luiz, a reforma da Escola Fernando de Abreu, amanhã vamos 
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estar na secretaria de saúde. Quando votamos orçamento e emendas, votamos trinta, para que o 

Espírito Santo esteja nesse caminho tão bom, está seguindo pela liderança do Governador Paulo 

Hartung, para que Atílio tenha essa liderança tranqüila, de bom senso, carinhosa do José Luiz, mas 

firme como administrador, que tem uma Câmara responsável, que só pelo fato de instalar essa 

televisão já mostra o compromisso que tem com a população. Encerro dizendo o que desejo para Atílio 

Vivácqua, o que desejo para meus filhos, pro meu pai e ensinamento de minha mãe, pois é através 

desses ensinamentos que se moldam esses grandes homens. Então é isso que desejo para Atílio 

Vivácqua, e que Deus ilumine essa terra, como vem iluminando até hoje, nesses 45 (quarenta e cinco) 

anos de Atílio Vivácqua e quando era Marapé ainda. Deus abençoe a todos vocês, muito obrigado 

Vereadores por essa homenagem e que possamos continuar trabalhando junto para o bem estar dessa 

terra. Obrigado! / Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Gostaria de estar 

agradecendo a mensagem do Deputado Estadual Sérgio Borges, dizendo ao mesmo a importância 

desse titulo que está no coração de cada Munícipe Atiliense. / Excelentíssimo Sr. Secretário Chefe 

da Casa Civil Dr. Sérgio Aboudib Ferreira Pinto: — Boa noite a todos. Quero dizer que entre as 

minhas poucas qualidades, os senhores vão ver que não está à oratória, pois é muito difícil falar depois 

do Deputado Sérgio Borges, que é uma emoção pura e genuína. Queria iniciar cumprimentando nosso 

Presidente, nosso Prefeito José Luiz, Pastor Valdeci e Alexandre da Cofril. Sou cliente, sou 

consumidor dos produtos da Cofril, conheci na casa do José Luiz e levei esse costume para Vitória, e 

está de parabéns pelo excelente produto que oferece a toda população capixaba. Queria cumprimentar 

e agradecer muito aos Vereadores desta Casa por essa homenagem. Essa é uma belíssima sessão, e 

ouvir a história de todos os homenageados, vocês sim são merecedores dessa homenagem. No meu 

caso ela é absolutamente imerecida e queria explicar porque, ela é fruto da generosidade de vocês. Mas 

eu a recebo como representante de um governo que faz um esforço muito grande para que as coisas 

dêem certo. Todos sabem do carinho que o Governador Paulo Hartung tem pelo Estado do Espírito 

Santo, especialmente por Atílio Vivácqua e me pediu que trouxesse um abraço. Quando estive aqui 

pela primeira vez, foi na casa do meu irmão mais velho José Luiz, trazido pelo meu irmão do meio 

Sérgio Borges, acabamos nos apaixonando por esse jeito do José Luiz, por esse amor que tem por 

Atílio Vivácqua. Por isso que digo que a minha homenagem é imerecida, porque o que faço a medida 

do possível, faço em homenagem a essas pessoas de lideranças, que trabalham com um profundo amor. 
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Acho que é extremamente necessário que tenha a ajuda de todos. O Sérgio é um Deputado atuante, 

parceiro, presidente da Comissão de Finanças, assim também a Casa de Vereadores também ajudam 

nesse processo. Isso é absolutamente necessário, por que quando todo mundo rema para um lado só as 

coisas ficam mais fáceis. Sérgio é um Deputado enjoadíssimo, trabalha 24 (vinte e quatro) horas por 

dia. Ele quando tinha duzentos e trinta e poucos votos aqui já me dava um cansaço medonho, depois 

que passou de mil vocês não sabem o que é isso. Mas acho que é esse o nosso trabalho, vejo com 

alegria a dedicação desses homens. Então queria agradecer enormemente a toda a população 

representada por esses Vereadores, que me concederam essa homenagem, e dizer que tenho muito 

orgulho e vou estar sempre honrando essa condição de “rasga pão” com muita alegria. Um grande 

abraço a todos. / Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Nós recebemos da Escola de 

1° e 2° Graus Ana Busato, um ofício encaminhado a esta casa, informando que 03 (três) alunos 

fizeram poesias para comemorar o aniversário de Atílio Vivácqua. Sempre mudamos um pouco as 

questões, e gostaria de pedir licença, pois estamos nos lares das pessoas, em suas privacidades, mas 

como veio encaminhado para essa casa, em uma data comemorativa dos nossos 45 (quarenta e cinco) 

anos de Atílio Vivácqua, as jovens alunas de 5ª e 6ª série, com os nomes: Vivian Leal e Thália Duarte; 

Andressa Mendonça; e Reyane de Almeida. Professora de Língua Portuguesa Dayane Rios Batista 

Lima, a Diretora Helen Castorina Baptista Torres e demais funcionários da Escola. Essas poesias faço 

questão de ler sem distinção, por que passei os olhos antes e você nota que saiu da naturalidade de um 

coração de uma adolescente, de uma pessoa que luta e sempre vai estar lutando por um Atílio 

Vivácqua deferente. / Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes: — Saudações 

povo Atiliense. Quero saudar o Presidente desta Casa Claudio Bernardes. Meu irmão mais novo Chefe 

da Casa Civil, parceiro de luta em favor dessa terra. Sérgio Borges nosso Deputado que nos representa 

na Assembléia, um abraço do povo Atiliense. Ao Pastor Valdeci que veio trazer sua mensagem e que 

também recebeu sua homenagem de honra ao Mérito na cidade. Meu amigo Alexandre representando 

o José Correia, o Zezé, que é o Empresário do ano, Empresário Destaque de nosso Município. Quando 

o Zezé apareceu em nosso gabinete para reivindicar uma área para construir o Abatedouro, até não 

acreditei muito. Fomos para a área que a Prefeitura pretendia, ele com barbante de algodão 

desenrolando para medir a área, com aquela simplicidade, e hoje está a maior empresa sediada em 

nosso Município oferecendo empregos e também participando da economia do nosso Município. O 
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nosso abraço a todos da Cofril, um abraço muito forte ao Zezé e seus irmãos. Com isso quero 

cumprimentar a todos os Empresários do nosso Município, cumprimentar os Vereadores que 

trouxeram nesta noite seus homenageados que representa a vida do nosso Município, isso é o retrato 

do nosso Município, com isso todo o povo de Atílio Vivácqua foi homenageado. Quero agradecer a 

todos vocês, funcionários públicos, moradores desta cidade. Ouvi falar muito na palavra amor, é uma 

palavra importante quando é do coração, se tiver amor não tem guerra, não tem aflição. Parabéns a 

Câmara de Vereadores de Atílio Vivácqua por isso. Há 45 (quarenta e cinco) anos atrás, era pequeno, 

tinha doze anos, meu pai não era político, José Valentim, mas gostava de ver acontecer, se alguém tem 

mais de 50 (cinqüenta) anos devem saber dessa história. Ele recebeu o Governador, acho que era 

Carlos Lindenberg, com sua comitiva, com os políticos da época, mas ele não era político. Cedeu uma 

casa de telha, de bica, para instalar a primeira Prefeitura, depois levou aquela quantidade de pessoas lá 

para casa, uma casa pequena, para oferecer um almoço. Eu era muito pequeno e no meio daquele 

movimento e fiquei pensando o que meu pai queria com isso, achei que ele um dia seria candidato, 

mas não, ele queria ver o Município crescer, queria participar do crescimento dessa terra. Sinto uma 

felicidade muito grande quando me lembro da preocupação com o crescimento e desenvolvimento 

desta cidade. Vou contar só uma história: Um dia quando tivemos uma idéia junto com a Câmara de 

Vereadores, o Vereador Antônio Leal Scarpi era meu companheiro, era Secretário de obras da época, 

inventamos de construir uma ponte para ligar o Bairro Niterói com a Cidade Antiga. E em uma manhã 

ele chegou perto de mim, perto daqueles bate-estacas, muito barulho de máquinas. Ele chegou e disse: 

Meu filho! O Município tem dinheiro para construir essa ponte? Eu falei: Tem papai. Ele disse: Olha! 

Eu não quero ver meu filho sair daqui corrido sem pagar as pessoas. Eu disse: Papai, as vigas pré-

moldadas já estão pagas, já empreitamos a base dessa ponte, as vigas vão chegar e vamos colocar e 

isso vai ficar lindo. Ele ficou sorrindo. É isso que nós precisamos, se preocupar com o bem estar do 

nosso Município. E esses 45 (quarenta e cinco) anos que o Município está fazendo, é muito 

importante. Sempre digo que o Município não fala, mas sentimos o que ele deseja, o que ele precisa. E 

quando temos um Governo do Estado conforme temos, Paulo Hartung, com Deputados como Sérgio 

Borges, meu amigo e irmão Chefe da Casa Civil, temos certeza que vamos avançar e vamos conseguir 

as coisas que nosso povo precisa. Precisamos de mais empresas para dar mais emprego. Está semana 

ou na próxima semana, vou fazer o possível de encaminhar a está Câmara para que possa ser 
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analisado, tem uma empresa que chegou, pra vermos se estudamos uma possibilidade de uma área de 

terra que para iniciar em torno de 25 (vinte e cinco) empregos. Quer dizer, em uma época difícil de se 

arrumar emprego, quem chega para falar sobre empresa, vindo para esse Município, para dar emprego, 

isso precisamos abraçar. É isso que precisamos buscar, por que nosso Município é interessante. Temos 

a estrada estadual que corta, temos a Federal que tem 20 (vinte) quilômetros de BR 101, que podemos 

aproveitar esse espaço, para que possamos ser um grande Município no futuro. Mas o Município fala 

ao meu ouvido, e ele conversa comigo. Estou fazendo 45 (quarenta e cinco) anos, aniversário, e os 

presentes que tenho que receber. Quero dizer a vocês, já está garantido para nosso Município duas 

Basculante para recuperar as estradas do nosso Município que foi danificada pelas chuvas. Chegará em 

prevê, pela Secretária Estadual de Agricultura, recurso Estadual conseguido através do Deputado 

Sérgio Borges e pelo Governo Paulo Hartung. Tivemos com o Secretário de Desenvolvimento, Paulo 

Rui, e agora pedi uma audiência com Ricardo Ferraço para terminar de fechar, porque precisamos 

trazer o Governador para inaugurar a Estada do Contorno, essa estrada importante, que precisamos de 

mais alguma coisa para inaugurar, precisamos de duas calçadas de 02 (dois) metros de cada lado, são 

02 (dois) quilômetros, onde essas pessoas que vão trabalhar na Cofril, ficam caminhando junto com as 

carretas. Precisamos conseguir esse recurso para construir as calçadas e também o alargamento da 

ponte, o projeto já está na mesa do Paulo Rui Secretário de Desenvolvimento Urbano. Então vamos 

trazer o Governador para uma grande festa, para agradecer pelo que já foi feito e o que vai ser feito. 

Espero que Deus continue nos ajudando para isso acontecer. Vamos construir 02 (duas) quadras 

cobertas, uma com recurso próprio na comunidade de São Pedro, que ficou 04 (quatro) anos parada, 

mas já estamos contratando a cobertura, e também na comunidade de Água Preta, iremos construir a 

cobertura da quadra, com recursos de R$98.000,00 (noventa e oito mil reais) que o Deputado do 

PMDB Camilo Cola, colocou uma Emenda Federal e está chegando pela Caixa Econômica. O 

Município vai contratar e com recursos próprios vamos construir as arquibancadas. Deixamos na 

Secretária de Esporte com o Secretário Luciano Rezende, 02 (duas) quadras, uma para Santa Tereza e 

outra para Sumidouro, já conversamos com o Prefeito de Muqui Nicolau, pois Sumidouro está na 

divisa. Então são presentes que o Município está reivindicando e precisamos oferecer isso a esse 

Município. Estamos nos organizando, fazendo levantamento das casas que foram contratadas pela 

Caixa Econômica, a transferência do recurso para o Município e o Município contratou a mão-de-obra, 
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depois vamos levar para a Câmara, para que a mesma possa analisar a situação que está aquelas casas, 

para podermos recomeçar e fazer a entrega urgente de pelo menos as 84 (oitenta e quatro) casas que já 

estão começadas e depois terminar as 36 (trinta e seis) que queremos entregar ao Município esse ano. 

Qualquer Vereador, de qualquer partido, pode trabalhar para nos ajudar a trazer empresas para nosso 

Município, o importante é o Município de Atílio Vivácqua. Queremos essa ligação entre Executivo e 

Legislativo para posamos construir um Município sempre melhor. Então meus irmãos de Atílio 

Vivácqua, o Sérgio Borges e o Sérgio Aboudib me chamam de irmãos, mas a verdadeira família é 

Atílio Vivácqua, e eles fazem parte hoje da família Atiliense. Vamos trabalhar mais um pouco em 

favor da nossa terra, junto com a Câmara de Vereadores, junto com as pessoas de bem, que querem 

prosperar. Eu não imaginava de voltar a ser Prefeito dessa cidade, achava que teria que entrar uma 

pessoa jovem, com uma cabeça diferente, mas Deus quis que voltasse, enfrentei dificuldades, mas 

estou aqui junto de vocês, para fazer o melhor possível, tentar fazer o impossível em favor dessa terra, 

por que tenho certeza que todos querem isso, os jovens estão esperando de nós. Então o importante é 

amar a terra, amar as pessoas e se esse Município se transformou em Município quando era Distrito, 

não foi somente pelo território, foi para coisa mais importante que existe que são as pessoas que vivem 

nesta terra. A maior riqueza são as pessoas que aqui vivem, e por achar assim, o meu dever de cidadão 

Atiliense, gosto dessa terra, gosto desse povo, é trabalhar dia e noite em favor do progresso. Com a 

ajuda de vocês que estão aqui presentes e muitos que estão espalhados por esse Município a fora, 

lutando dia-a-dia, trabalhando para fortalecer a economia do nosso Município, junto com os 

Vereadores, junto com os Secretários, junto com Sérgio Aboudib e com Deputado Sérgio Borges, 

junto com o Governo do Estado e com todos os Secretários, com o Presidente Claudio, com os 

Pastores de todas as igrejas do nosso Município, o Padre da Igreja Católica, por que sem Deus não 

conseguimos nada, o importante em primeiro lugar é acreditar, é ter fé, é ter esperança para um 

Município melhor. E os empresários desta terra, continuem lutando. Leve nossa mensagem ao José 

Carlos, a todos os empresários aqui presentes, não vamos desanimar, a crise é passageira e ele nos 

fortalece. Hoje está ruim, mas amanhã será melhor e tenho certeza disso, é só na crise que a gente se 

fortalece, só os obstáculos da nossa vida que nos trás força para vencer. Se você só tiver boa vida, você 

não aprende a lutar, mas se você tiver dificuldade você será um vencedor. Tenho certeza, por que isso 

já passou por mim, todos os problemas que existem na minha vida, pra mim é pouco, por que tenho 
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certeza e tenho fé que as coisas vão acontecer de bom para quem quer o bem. Muito obrigado. / 

Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista: — Após ter ouvido todos os pronunciamentos, 

nesta noite, gostaria de deixar uma frase que tem acontecido em nosso Município e em nossa vida e 

não será diferente para toda a população. “Grande somente é Deus, se temos mel vamos oferecer mel, 

se temos fel vamos oferecer fel, se não temos nada não vamos oferecer nada”, mas vamos ser Atiliense 

de coração e de amor, por que esse Município precisa das suas autoridades eleitas por eles dentro da 

harmonia e do consenso para encarar a crise, sorrir junto e acima de tudo querer para nosso próximo o 

que queremos para nós. Boa noite a todos, obrigado pela presença, um abraço a todos os 

telespectadores e os aqui presentes. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a Sessão, sendo assinada 

por mim Secretário Vereador Igor Leal Barros, responsável pela ata, pelo Senhor Presidente 

Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores. 

 

Sala da Sessões, 13 de abril de 2009. 
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